

Киробец

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 3 (183)

Понедельник

18

января

1954 г.

Год издания 11-й

Цена 20 коп.

Советский народ идет навстречу выборам в Верховный Совет СССР, тесно сплоченный вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с истечением 12 марта 1954 года полномочий Верховного Совета СССР третьего созыва, на основании статьи 54 Конституции СССР, устанавливающей, что новые выборы назначаются Президиумом Верховного Совета СССР в срок не более двух месяцев со дня истечения полномочий Верховного Совета СССР, и в соответствии со статьей 72 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», предусматривающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 14 марта 1954 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 11 января 1954 г.

Избирательные округа

Указом президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 г. на основании ст. 34 Конституции СССР и ст. 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на территории СССР образовано 700 избирательных округов по выборам в Совет Союза.

Район нашего института входит в 252 Омский — Центральный избирательный округ (центр — г. Омск, Центральный райсовет).



Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 г. на основании ст. 35 Конституции СССР и ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на территории СССР образован 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

Образован 22-й — Омский избирательный округ (центр — г. Омск).

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ВЦСПС рекомендует в состав Центральной избирательной комиссии тов. Н. М. Шверника.

От Московской коммунистической организации выдвигается кандидатура тов. Н. А. Михайлова.

Тов. А. Н. Шелепин — кандидат от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

От Ленинградской коммунистической организации выдвигается кандидатура Ф. Р. Козлова.

Академик А. Н. Несмеянов — кандидат от советских ученых.

С общего партийного собрания

15 января состоялось общее партийное собрание института, где обсуждался вопрос о задачах партийной организации института по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

По докладу секретаря партийного бюро Е. А. Зорина принят постановление, в котором намечено проведение ряда организационных мероприятий, усиление агитационной работы среди избирателей по разъяснению решений V сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующих постановлений

партии и правительства, направленных на улучшение материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР должна сопровождаться повышением трудовой активности всего коллектива, развертыванием социалистического соревнования среди работников учебных хозяйств и производственных участков, укреплением учебной дисциплины, улучшением качества учебного процесса, научно-исследовательской и шефской работы.

Комсорги группы должны принять меры к тому, чтобы эти товарищи в самый кратчайший срок выправили недостатки в работе.

Сейчас, когда Президиум Верховного Совета СССР назначил выборы в Верховный Совет СССР на 14 марта 1954 года, работа агитаторов приобретает особенно важное значение.

С. СИГИДА,
член бюро ВЛКСМ агрономического факультета.

К 300-летию воссоединения Украины с Россией

Выставка
к знаменательной дате

В художественном отделе библиотеки института организована выставка, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией.

Здесь широко представлены произведения украинских писателей, а также книги русских писателей об Украине. Классическая украинская литература представлена произведениями Тараса Шевченко, Ивана Франко, Леси Украинки и других. Выставлены книги современных украинских писателей: А. Малышко, О. Гончара, Н. Рыбака, сборники «Советская украинская драматургия» и «Поэзия украинского народа». Большой интерес вызывает «Кобзарь» Т. Шевченко на украинском языке.

Научный отдел библиотеки организовал в старом корпусе выставку репродукций с картин и документов, посвященных историческому событию в жизни народов нашей Родины.

З. ТЮРИНА,
зав. художественным
отделом библиотеки.

Усилить
агитационную
работу

Для проведения агитационной работы с широкими массами населения на агрономическом факультете с самого начала учебного года был создан агитколлектив в составе 64 агитаторов. В первые же дни агитаторы были закреплены за участками. На семинаре агитаторы ознакомились с темами бесед и поделились своим опытом работы с избирателями.

Агитаторы понесли в массы слова партии, сами упорно и глубоко изучая постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Они ни на одну минуту не забывают о том, какая ответственная и почетная работа поручена им коллективом. Хорошо работают Е. Леонова, О. Верховская, П. Князев, Н. Киселева и многие другие.

Они в живой и доходчивой форме на высоком идеальном и политическом уровне проводят беседы с избирателями, пользуясь заслуженным авторитетом. Всего на первое полугодие агитколлективом агрономического факультета на участке проведено 765 бесед.

Наряду с хорошими агитаторами в нашем коллективе есть и такие, которые недобросовестно относятся к комсомольским поручениям и не дорожат честью коллектива. Агитаторы Е. Гильев, Г. Бражникова, Ю. Гречухин, С. Абыльханов и некоторые другие редко выступают у избирателей, не интересуются их жизнью, плохо готовятся и проводят беседы.

Комсорги группы должны принять меры к тому, чтобы эти товарищи в самый кратчайший срок выправили недостатки в работе.

Сейчас, когда Президиум Верховного Совета СССР назначил выборы в Верховный Совет СССР на 14 марта 1954 года, работа агитаторов приобретает особенно важное значение.

С. СИГИДА,
член бюро ВЛКСМ агрономического факультета.

УКРАИНЦЫ — СИБИРЯКИ



Богдан Хмельницкий

ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ с Украины появились на территории нынешней Омской области в первом десятилетии двадцатого века. Гонимый нуждой, малоземельем, реакционной столыпинской реформой, тронулся трудовой народ с Украины в Сибирь, искать счастья на ее бескрайних просторах.

Но нелегка была жизнь новых пришельцев и на плодородных сибирских черноземах. Так же, как и русское крестьянство, переселенцы-украинцы нещадно эксплуатировались кулачеством и городской буржуазией. Орудиями обработки земли в те времена были прimitивный плуг и борона, хлеб убирался вручную, редко лобзягами.

В годы Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны украинцы вместе с русскими создавали и отстаивали советскую власть, вели борьбу с Колчаком. Рука об руку с русскими, казахами и представителями других национальностей, украинцы пошли по пути, указанному Коммунистической партией, сломили сопротивления кулачества, создали колхозный строй.

Забота партии и правительства об укреплении колхозного строя сказалась и на украинских колхозах.

Широким потоком пошли мощная техника. Начали создаваться машино-тракторные станции. Стенья огласилась мощным рокотом тракторов, которые поднимали непаханные стени, навсегда хорошили ненавистное прошлое глухой степной украинской деревни. В сибирских селах появились новые, неизвестные ранее профессии и специальности — трактористы, комбайнеры, механизаторы и другие.

Крестьянство стало грамотным и культурным. Молодые люди учатся в высших и средних учебных заведениях, по окончании которых снова возвращаются в родные села, работают агрономами, зоотехниками, врачами, инженерами-механизаторами.

В настоящее время в Омской области имеется 87 украинских колхозов. Кроме того, значительное число украинских

населенных пунктов входит в многонациональные колхозы.

Среди передовых хозяйств нашей области насчитывается немало украинских колхозов.

Известен в области колхоз имени В. М. Молотова, Полтавского района, имеющий хорошо развитое многоотраслевое хозяйство, с посевной площадью около 8 000 гектаров. Колхозы имени Войкова, Одесского района, имени Жданова, Павлоградского района и другие засеваются по 7—9 тысяч гектаров. Двадцать украинских колхозов имеют посевную площадь свыше 5 000 га.

Среди передовых людей сельскохозяйственного производства области много украинцев.

Широко известно имя колхозника-опытника Г. Д. Удовиченко, заведующего Домом сельскохозяйственной культуры в колхозе «Большевистский путь», Марьяновского района.

В тесном содружестве с ним работает агроном колхоза М. Н. Олефир.

Среди многочисленной армии механизаторских кадров МТС южной части нашей области известны имена передовых комбайнеров Героев Социалистического труда М. Д. Маника, И. В. Величко, бригадиров тракторных бригад А. Н. Доценко, И. Г. Дротаня и других.

В числе передовых трактористов известны тт. Бородько и Светличко из Украинской МТС, Исилькульского района, Попенко из Краснодарской МТС, Павлоградского района, Еременко и Ерошенко из Дробышевской МТС и другие.

В числе сибиряков-изобретателей — агроном учебного хозяйства сельскохозяйственного техникума П. П. Лиходид и изобретатель мощной зерноочистительной машины Т. А. Остро рожко.

Широко известны в Омской области имена украинцев — животноводов. К числу их относятся доярки А. Лищенко и М. Бодяк из колхоза имени Калинина, Полтавского района, телевицы А. Ф. Горбенко из колхоза имени Молотова, Москаленского района, А. В. Григоренко из колхоза имени Молотова, Павлоградского района.

За годы социалистического строительства в деревне выросли организаторы и руководители колхозов. К числу их относятся депутат Верховного Совета РСФСР председатель колхоза «Труд Ленина», Шербакульского района, украинец по национальности С. Н. Кулик; председатель колхоза имени Калинина, Полтавского района, В. П. Диценко; председатель колхоза имени Чапаева, Ульяновского района, И. Г. Лаврик и другие.

Работники сельского хозяйства Омской области горячо отклинулись на призыв партии и правительства о дальнейшем кропотке под эгидой сельскохозяйственного производства. Несомненно, что и колхозники-украинцы выполняют свой патриотический долг перед Родиной, приумножают производство зерна, молока, шерсти, мяса и других продуктов.

М. КАРГАПОЛОВ,
доцент.

Помощь производству

На составление перспективных планов колхозов

На днях в колхозы Омской области для прохождения производственной практики выехали около двухсот студентов четвертых курсов агрономического и экономического факультетов и пятого курса зоотехнического факультета.

Для руководства практикой одновременно со студентами выехали 20 научных работников.

Студенты и научные работники окажут помощь колхозам по составлению перспективных планов на 1954 и 1955 годы. Такие планы будут составлены в 9 колхозах Марьяновского района и в 8 колхозах Калачинского района.

Большая группа студентов выехала в Кормиловский район, где ими будут разработаны перспективные планы в 10 колхозах. В колхозы Ульяновского района выехало 40 студентов и 8 научных работников, которые окажут помощь при разработке перспективных планов 13 колхозам. Всего за время прохождения производственной практики студентами и научными работниками будут составлены перспективные планы для 62 колхозов в 12 районах Омской области.

Отезжающие на составление перспективных планов студенты агрономического, зоотехнического и экономического факультетов получили в комитете ВЛКСМ тексты лекций и бесед на следующие темы: «Правильное сочетание общественного и личного в колхозе — важнейший принцип артельной формы колхозного хозяйства», «Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС — программа дальнейшего развития сельского хозяйства», «СССР — страна великого содружества народов» и другие.

На кафедрах студенты получили материалы для бесед на специальные темы: «О квадратно-гнездовом методе посадки картофеля и овощей», «Вредители личинок», «Головня хлебных злаков и меры борьбы с ней». Всего должно быть прочитано в Ульяновском, Кормиловском, Калачинском, Называевском и других районах 110 лекций, докладов и бесед.

Хорошие результаты

С большим воодушевлением советский народ претворяет в жизнь исторические решения съезда КПСС. В осуществлении этих решений через полгода примем участие мы, выпускники зоотехнического факультета. Сознавая эту высокую ответственность, мы со всей серьезностью отнеслись к подготовке к экзаменам. Зимнюю сессию мы закончили с хорошими результатами.

92 проц. полученных отменят составляют отличные и хорошие оценки. Студенты И. Скобогатов, А. Синельников, Г. Самохин, М. Малюкова, Т. Баженова, А. Семенова и

другие сдали все экзамены только на «отлично». Этого они добились благодаря систематической и упорной самостоятельной работе в течение всего семестра.

Теперь мы едем на практику по составлению перспективных планов в колхозах. Там мы получим практические науки по планированию всех отраслей колхозного производства, а колхозы будут иметь возможность видеть ближайшие перспективы развития своего хозяйства.

С. ПАВЕНКОВ,
студент V курса зоотехнического факультета.

Персонал кафедр работу уборщиков. Подобные «поправки» мешают работе и недопустимы в высшем учебном заведении.

Читатели газеты сообщают о серьезных недостатках в работе бани института. В раздевалке грязно, на шкафчиках для одежды — толстый слой пыли. В помещении для мытья всегда стоит лужа грязной воды, так как решетки забиваются, а очищать их забывают. Тазики для мытья — грязные. Пару часто нет уже в начале работы бани.

Необходимо усилить контроль за работой бани со стороны директора сектора бытового обслуживания Н. Г. Егорова.

Уже более трех месяцев снят почтовый ящик у главного корпуса института, — пишет доцент С. А. Иванов. Население терпит из-за этого большие неудобства. Необходимо восстановить снятый почтовый ящик, а также установить новый — в поселке «Красный пахарь».

Доцент С. П. Залыгин пишет о том, что комендант инженерного корпуса Х. Г. Гуди допускает самоуправство, отдавая распоряжения препараторам через голову заведующих кафедрами, пытаясь переложить на вспомогательный

Скоро каникулы

Комитет ВЛКСМ и профком разработали план проведения зимних каникул.

В плане проведения зимних каникул большое место уделено шефской работе на селе. Создается культбригада самодеятельности для обслуживания концертами подшефных колхозов и МТС.

Состоятся лыжные агитпоходы, посвященные выборам в Верховный Совет СССР. Факультеты организуют бригады для посылки в подшефные колхозы. Комсомольцы окажут помощь в подготовке к смотру сельской художественной самодеятельности, помогут агрозоокурсам и комсомольским организациям колхозов в налаживании работы.

В дни зимних каникул студенты должны хорошо отдохнуть, чтобы в следующем семестре сразу же приступить к систематическим занятиям в полную силу.

За период с 25 января по 7 февраля будет проведено два культипохода в театр музыкальной комедии, культипоход на спектакль «Не называй фамилий». В клубе запланировано проведение двух вечеров молодежи, встречи с артистом, писателем. Студенты побывают в областном музее, в цирке, прослушают лекции-концерт о творчестве М. И. Глинки, смогут ежедневно бывать на катке, ходить на лыжах. В кинозале организуется просмотр кинофильмов по заявкам студентов.

Еще раз о недостатках

На заседании месткома института 13 января был заслушан доклад директора сектора питания и бытового обслуживания Н. Г. Егорова. В ходе обсуждения вопроса были вскрыты серьезные недостатки в работе сектора.

Ассортимент блюд в столовой ухудшился, а цены — значительно возросли. Преобладающим «продуктом питания» в буфетах остается попрежнему фруктовая вода, между тем молоко, выделяемое учхозом № 1, получается сектором питания лишь наполовину. «Оставшееся молоко, — говорит агроном учхоза В. И. Мальцев, — мы вызываем в город». Продавщица буфета при столовой А. И. Калява, получив колбасу и другие мясные продукты, стремится быстрее «избавиться» от них, продавая по 2 кг колбасы в одни руки. А потом буфет на неопределенное время закрывается. В буфет старого корпуса часто идут за молоком с бидонами, а студентам молока не остается.

Более того, тов. Егоров отпускает мясо и другие продукты в сырье виде «избранным», тем самым обделяя меню. Санитарное состояние столовой неудовлетворительно. Например, зора выгребается из кухонных очагов во время раздачи пищи прямо на пол и там остается на продолжительное время. Башки, в которых готовится пища, — черные от грязи, подолгу не чистятся. Еще более недопустимо санитарное состояние буфета при столовой. Дело дошло до того, что продавщица впускается в буфет своих знакомых, которые роются в продуктах и потом сами взвешивают выбранное.

Нельзя не отметить барских-пренебрежительного отношения к бытовым нуждам коллектива со стороны директора учхоза № 1 А. Е. Сафонова, который даже не скел нужным явиться на заседание месткома.

Партийное бюро и дирекция должны принять решительные меры и улучшить работу сектора питания и бытового обслуживания.

М. ИВАНОВ, член МК.

Поварам ОмСХИ



Важна профессия, — спору нет,
Гимны слагать вам бы стоило,
Если бы готовили вкусный обед,
А не (простите!),.. пойло!

Благодарили бы вас от души
В случае, очень желательном,
Когда бы вы хотели в рагу, в гуляши
Душу вложить основательно.

Чтоб пообедав, студент говорил:
«Сделано очень вкусно!»,
Чтоб поваров он благодарили
Письменно и устно.

Совет дадим поварам ОмСХИ,
Совет для каждого личный:
«Не надо готовить блюда плохих,
Даешь только отличные!».

В. ПОРОЗОВ, студент V курса агрономического факультета.

Рис. С. Вахрамеева.

Задача

«Восемь Ч»

Составил С. Егоров.

В часы досуга



На рисунках изображены сцены из произведений великого русского писателя Н. В. Гоголя. Вспомните действующих лиц из этих произведений, фамилии (или наименования) которых начинаются на букву «Ч». Замените цифры в кружках буквами из найденных слов так, чтобы из этих букв получилась фамилия героя одной из повестей того же писателя, эпизод из которой изображен на восьмом рисунке.

Ответы на кроссворд, помещенный в «Кировце»
за 11 января 1954 года

По вертикали: 1. Клевер, 2. Дсярка, 4. Комбайн, 5. Корнеплод, 7. Крона, 9. Колос, 11. Амбар, 12. Тыква.

По горизонтали: 3. Элеватор, 6. Морковь, 8. Трактор, 10. Ракита, 13. Пашня, 14. Жю-

кей, 15. Яблоко, 16. Центнер.

Правильные ответы прислали студенты 36 группы землеустройства факультета.

Редактор Г. И. ПОПОВА.